

汉中慈善

2023 年第 18 期

总第 319 期

汉中市慈善协会

2023 年 8 月 8 日

密切合作筑基础 精心谋划促发展

——汉中市重点慈善项目经验交流座谈会召开



汉中市重点项目经验交流座谈会，于 7 月 27 日在南郑区召开。市慈善协会会长刘润民、常务副会长徐有业，副会长张汉军、张新民、唐彩云（兼秘书长），部门负责人和 11 县区慈善协会会长、秘书长

（项目主管），宣明会项目办负责人出席。南郑区副区长李艺娜代表区委、区政府出席会议，对会议的召开表示祝贺！

会议期间，徐有业副会长传达了“陕西省慈善协会六届一次理事会议”和“陕西省慈善协会六次会员代表大会”精神；汉台区、南郑区、城固县、勉县、洋县、西乡县、宁强县、略阳县、镇巴县、留坝县、佛坪县慈善协会会长和世界宣明会项目办负责人，分别汇报了近年来创建“慈善幸福家园”，捐建“慈安便民桥”、“万向助学”等重点慈善项目实施情况及存在主要问题；市慈协项目负责人通报了2022年以来全市重点项目工作，就项目实施薄弱环节和问题进行现场解答，提出了改进意见、建议。

会议结束时，刘润民会长讲话对实施好重点慈善项目提出四点要求：一是坚持把“慈善幸福家园”作为慈善项目之首，抓住抓好、有序推进、有进有退。截止2022年底，全市已创建“慈善幸福家园”195家，取得了初步成效，但与省会要求还有差距。希望创建工作滞后的慈善协会高度重视，把创建“慈善幸福家园”作为慈善项目的重中之重抓紧、抓好、抓出成效。创建“慈善幸福家园”要抓好调查选点、要争取党政支持、要多方筹措资金、要发挥村（社）“两个积极性”。二是坚持把传统项目做精做细、保质保量、不出问题，严实是核心。对省市下达的“三大节日”等传统慈善项目，要做精做细、保质保量，严格要求是核心。要主动加强与上级项目主管部门的业务联系，争取指导和帮助。三是坚持自办项目优化扩展，核心是筹集善款为基础。要结合当地实际逐步创办和扩大自办项目，并把自办项目作



为市县区的项目工作的“重头戏”抓紧、抓细、抓出成效。慈善募捐是项目实施的前提和基础，要做到慈善募捐“线上线下”相结合，在巩固线下募捐的同时，逐步扩大“线上”募捐面，为项目实施累集资源。四是坚持全市慈善工作“一盘棋”，紧密合作的基础工作方法。要保持和发扬慈善协会间勤沟通、常联系、相互学习、互相促进的优良传统作风。市慈协重视和关心县区慈善工作，对提出的相关困难或问题将及时研究、认真对待、采取措施，及时给予回复或解决。

(市慈协)



南郑——强调做到“四个坚持”

7月31日，南郑区慈善协会召开全体工作人员专题会议，会议强调“慈善幸福家园”建设要做到“四个坚持”：

坚持创建工作不动摇。一方面巩固提升已创建93个村（社）“慈善幸福家园”质量，另一方面夯实今年新建21个村（社）“慈善幸福家园”的基础设施，做到一村一策，成熟一个挂牌一个；**坚持聚焦参与“9.5”“9.9”网络公益活动不动摇。**提早谋划、提早部署、提早动员、提早宣传，扎实做好“四个层面”“五个主体”“七个一起捐”，实现全年网络募捐新突破。**坚持建设“慈善传统品牌”项目不动摇。**牢固树立“项目为王”理念，做好项目库储备一批、实施一批、谋划一批。**坚持压实“常态化”工作责任不动摇。**加强慈善队伍能力建设，强本固基，内强素质，外塑形象，依法依规行善兴善。（南郑慈协）



西乡——要求抓好“六项工作”

7 月 31 日上午，西乡县慈善协会召开会长办公会议，传达市慈协重点项目经验交流会精神，要求下半年着重抓好“六项工作”：

一是抓好“慈善幸福家园”创建。计划 2023 年在 6 个村（社）创建“慈善幸福家园”，力争十月底前全部开园。并在“互助基金”难点上有所突破。二是抓好“9.9 公益日”慈善募捐。计划 8 月下旬召开县慈协二届三次全体理事会，总结 2022 年慈善工作、表彰先进，对 2023 年“9.9 公益日”慈善募捐进行安排动员，力争取得好成绩。三是抓好“支教助学”工作。在继续做好县自来水公司、汉中锦湖集团近百名中小学生和大学生资助工作的基础上，争取陕西庆华公司和陕西天域公司今年再资助大学生 10 人以上，帮助更多的困难大学生实现大学梦。四是抓好“大病救助”项目。在抓好网上募捐和开展救助工作的同时，努力抓好西乡新东方医院大病救助试点工作，探索经验，为其他医院开展此项工作提供帮助。五是做好“九九重阳节”慰问活动。慰问活动重点在新建“慈善幸福家园”的村（社）开展。六是抓好“爱为宝——废旧衣物回收”项目。做好新建居住小区需要回收箱摸底调查和将原有箱体安放位置调配，充分发挥现有箱体作用，扩大废旧衣物回收数量。（西乡慈协）

勉县——对推进“网络募捐”提出要求

一是不骄不躁抓好募捐活动。要按照吴前进会长的要求，不骄傲、不松劲，提升拼搏意识，发扬奋斗精神、奉献精神，认真抓好九月两



场募捐活动。二是抓好项目申报工作。要围绕乡村振兴和慈善幸福家园建设，瞄定方向，抓准项目突破口，抓紧有效时间，尽快成立项目申报组、服务指导组、宣传动员组，立即开展广泛宣传，动员社会各界爱心参与捐赠。三是抓好培训宣传。要主动作为，靠前工作，深入基层、深入乡镇村组，持续加大募捐活动培训指导力度，力争人人成为网络募捐行家里手。四是层层落实好责任。保证募捐活动在今年五月份已获得 200 万募捐战绩的基础上再立新功，取得新的突破。提倡慈善工作的孺子精神、奋斗精神和奉献精神。同时还安排了其他具体工作。 （勉县慈协）



留坝县委组织部调研慈善工作

近日，留坝县委组织部副部长汪全宝一行，到县慈善协会对慈善工作和党建“五星”创建进行调研。

县慈善协会就“五星创建双强争优”——实现全县社会党组织全面进步党建强，全面过硬发展强，建设“四个留坝”提供坚强组织保证，推动全县慈善工作助力乡村振兴再发展。做好幸福家园新建实施工作，关爱农村孤独、留守老人，统筹规划发展，综合关爱服务工作作了书面材料汇报。

汪全宝对县慈协开展“五星创建双强争优”以来，所做的工作和取得的成绩给与充分肯定。希望县慈协深入贯彻党的二十大精神，全



面推进乡村振兴战略部署，认真学习习近平总书记来陕考察重要指示精神，动员社会各界参与慈善公益事业，帮扶困难群体巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴促进共同富裕。

略阳县慈善协会慰问环卫个人

八月八日，略阳县慈善协会联合陕西略阳兴洲建安公司，开展了“关爱马路天使，共建美丽略阳”暑期送清凉活动。



在暑期送清凉慰问品发放仪式上，县住建局副局长吴永全讲话，对不畏酷暑奋战在环卫第一线的环卫工人表示慰问，为奋战酷暑的环卫工人发放白糖、茶叶、毛巾、肥皂等慰问品 100 余份。

慰问活动由县慈善协会会长邓寅忠主持。

编辑：张新民 校对：高长富

